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(không kể thời gian giao đề)


Câu 1 ( 2 điểm):
· 
Rút gọn biểu thức P = 

(với )
· 

Cho ba số a, b, c thỏa mãn , Tính .
Câu 2 ( 2 điểm):
· Phân tích đa thức sau thành nhân tử : x2 + 7x + 6
· 
Giải phương trình: 
Câu 3 ( 2 điểm):
· 
Tìm các số nguyên dương x, y thỏa mãn .
· Tìm các số nguyên x để x2 – 2x -10 là số chính phương.

Câu 4 (3 điểm): Cho hình vuông ABCD, trên cạnh AB lấy điểm E và trên cạnh AD lấy điểm F sao cho AE = AF. Vẽ AH vuông góc với BF (H thuộc BF), AH cắt DC và BC lần lượt tại hai điểm M, N.
a. Chứng minh rằng tứ giác AEMD là hình chữ nhật.
b. Biết diện tích tam giác BCH gấp bốn lần diện tích tam giác AEH. Chứng minh rằng: AC = 2EF.

c. Chứng minh rằng: .

Câu 5  (1 điểm): Tìm giá trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất của biểu thức  M = 
-------------------Hết--------------
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	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
( 2 điểm)
	a)(1 điểm) 

P = 

P =

P = 

P = 

P = 

P = 
	



0,25




0,25


0,25

0,25

	
	b)

Ta có 





Vậy 
	
0,25


0,25

0,25

0,25

	2
(2 điểm)
	· 



      
· 



			


      

				

      

      

      									
Kết luận nghiệm….
	


0,25

0,25
0,25
0,25



0,25





0,25



0,25
0,25

	3
(2 điểm)
	
a)  
  x, y nguyên dương do vậy x + 5, 3y + 1 nguyên dương và lớn hơn 1. 
 
Thỏa mãn yêu cầu bài toán khi x + 5, 3y + 1 là ước lớn hơn 1 của 49 nên có:       

    
Vậy phương trình có nghiệm nguyên là x = y = 2.

· Để có số nguyên x để x2 – 2x -10 là số chính phương.
Đặt x2 – 2x -10 = y2 
Biến đổi ta có (x -1 – y)(x – 1 +y) = 11
· (x -1 – y) và (x – 1 +y) là ước của 11.
· Có 4 trường hợp:
· 

· 

· 

· 


Vậy 

	0,25


0,25


0,25

0,25



0,25





0,25






0,25

0,25

	4
(3 điểm)
	

	Vẽ hình

0,25


	
	

Ta có (cùng phụ )
        AB = AD ( gt)    

        (ABCD là hình vuông)                              


         (g.c.g)  
=> DM=AF,  mà AF = AE  (gt)                                                       
    Nên  AE = DM                                      
  Lại có  AE // DM  ( vì AB // DC )
Suy ra tứ giác AEMD là hình bình hành

Mặt khác. (gt)           
Vậy tứ giác AEMD là hình chữ nhật                       
	


0,25



0,25

0,25


	b
	
Ta có  (g.g)                          


 hay  ( AB=BC, AE=AF)


Lại có  (cùng phụ )

 (c.g.c)



, mà  (gt)   nên BC2 = (2AE)2


 BC = 2AE  E là trung điểm của AB, F là trung điểm của AD  
Do đó:  BD = 2EF hay  AC = 2EF  (đpcm)
	
0,25


0,25


0,25

0,25


	c
	Do AD // CN (gt). Áp dụng hệ quả định lý ta lét, ta có:  



                             
Lại có: MC // AB ( gt). Áp dụng hệ quả định lý ta lét, ta có:


    hay        

                                                               (Pytago) 



           (đpcm)
                                               
	
0,25


0,25


0,25


0,25


	5
(1 điểm)
	
M = 


+) Ta có M =   => 
· M đạt GTNN là -0,5  x = -2



+) Ta có M =   => - M =   => M =   
· M đạt GTLN là 1  x = 1

	


0,25
0,25

0,25

0,25


	*) HS làm cách khác nếu đúng vẫn cho điểm tối đa.
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